

90后女孩在社区“小屋”打造跨文化餐吧——

# 用美食的温度熨平文化差异

复古美式家具、水泥漆、红砖搭建起异域风情,如皋香肠、白蒲茶干、中国老板构建起中国叙事。在主城区紫琅生活汇,一家小资文艺、风情独特的异国餐吧——“普利斯小屋”静静地取悦人的味蕾,用美食美酒搭建起跨文化对话的桥梁,在南通的社区街角上演着《老友记》的温情故事。



餐吧内座无虚席。

## ► 美式复古碰撞东方匠心

推开普利斯小屋的木门,仿佛闯入一部外国老电影:深色皮质卡座与工业风金属吊灯相映成趣,巨大的影幕、台球桌、点歌机打造一方娱乐小天地;水泥漆将墙面刷成怀旧色,张贴的海外电影海报、悬挂的足球衣、篮球衣、冰球衣凸显欧美风俗人情;而“何以解忧,唯有杜康”等中国诗词则让人会心一笑……

“我想让小屋成为中西文化对话的展台。”90后主理人Reeta介绍,其中不少软装都是来自她个人私藏。

Reeta于2015年赴葡萄牙学

习酒店管理,在异国他乡结识了自己的另一半。此后,她留在葡萄牙,与家人一起在葡萄牙阿尔加夫省黄金海岸经营餐厅。

2022年,Reeta回国创业。恰逢普利斯小屋招聘主理人,富有经验的Reeta顺利入职。

普利斯小屋的母公司为PLS普利斯(南通),主要为在通外企高管提供全方位服务。

目前,居住在观山社区万科·方圆等小区的500多名瑞典、巴西等欧美在通外企高管的生活配套服务,均由该公司负责。普利斯小屋

是公司专为外国友人享受美食和开展社交打造的生活场所。

紫琅生活汇是中创区首个生活综合体,周边居住的中青年群体占比约七成。普利斯小屋不仅丰富了在通外企高管的生活,也为周边居民提供全新的生活消费场景,完善了社区商业质态。

在小屋,美食美酒作伴,浪漫与务实碰撞。这家蕴藏中西交融的餐吧,如何把自己的理念融入本土,又如何将中华优秀传统文化带进小屋、走向世界?回答好这些问题,普利斯小屋才能真正扎根这片土地。

## ► 中西合璧成就“舌尖诱惑”

咖啡与酒,牛排和沙拉,火锅及烤串……祖籍如皋、上海长大,有着长年国外餐饮经验的Reeta深谙其道。在实践中,将中西饮食文化巧妙融合。

打开普利斯小屋的菜单,秘制羊肉串与西冷牛排“比邻而居”,如皋香肠、白蒲茶干等南通特产成为下酒菜中的“隐藏款”,老外们司空见惯的越南春卷则被替换为中式炸春卷。对此,Reeta笑着说,“要驯服他们的味蕾,培养大家的中式饮食习惯”。

今年年初,上海南京路一家烤

羊肉串店吸引了众多外国游客,成为上海旅游的“顶流”打卡地。事实上,在普利斯小屋,烤串这个中国特色的网红食品早已成为必备单品。国外烧烤偏爱肉类的原汁原味,酱料只是稍稍提个味;而中国的烤串,调味丰富得很。

“教老外们撸串,让他们体会一把街头美食的风味,再教他们学用筷子,也不失为一种趣味。”Reeta说。

谈到店里最受欢迎的菜肴,Reeta自信地说出她的拿手好菜——大油边、牛排、咖啡。

“我们店里的牛排选的不是中

国市场上常见的肉的部位,而是参考巴西烤肉的选料原则,选择了臀腰肉盖和牛嫩肩等部位,油脂更丰富。”Reeta介绍,不同风味的牛排也为中国人带来了新的美食体验,“在社交媒体上好评如潮。”

来自斯堪尼亚等外企的高管们不甚娴熟地用筷子品尝白蒲茶干,再咬一口口齿留香的大油边……这种场景每天都在普利斯小屋上演。

以餐饮为窗口,为南通人带来欧美的呈现,让“舌尖体验”与“文化体验”相交相融,也让外国食客从味蕾上读懂“中国制造”。

## ► 美食社交衍生文化共情

“在中国不能不聊中国”。尽管主打异国风情,小店始终扎根本土文化土壤。除了吃喝玩乐外,Reeta立志将小屋打造成中外文化交流的场所。

春节期间的年夜饭活动邀请外国友人包饺子、穿汉服;元宵节则安排他们吃汤圆、猜灯谜,用美食讲述文化差异与共性。

不久前,随着春节档电影《哪吒之魔童闹海》的爆火,Reeta也“蹭”

了个热度,在小屋里播放了《哪吒之魔童降世》。

“尽管由于文化的隔阂,他们并不能看懂我们神话体系的内核,但是精美宏大的特效全程吸引着他们的注意力。”Reeta介绍,文化的输出并不是生硬的灌输,而是需要融入生活的一呼一吸之中。此后,她将持续尝试播放哪吒续作以及一系列国漫之光。

前段时间,随着烤串在国外

社媒的爆火,普利斯小屋的烤串也迎来了开业以来的“高光时刻”。秘制羊肉串、蒜泥生蚝等中国特色小吃成为外国友人们的“座上宾”,赢得交口称赞。

开业以来,普利斯小屋已承办十余场民间文化交流活动,成为观山社区的文化地标。这间小店正用美食的温度熨平文化差异,让“各美其美,美美与共”的故事在南通悄然生长。

本报记者卢铖卉 苗苗

健康聆听 无碍沟通  
为孩子听力  
保驾护航

晚报讯 3月3日是第26个全国“爱耳日”,今年的活动主题是“健康聆听,无碍沟通”。

2月28日上午,市妇幼保健院儿童康复门诊,言语治疗师缪丽丽用吹泡泡的互动方式,为一名佩戴人工耳蜗的听障儿童进行言语康复训练。“通过制造声音、展示口型等,让孩子感受声音的节奏、韵律和发音方式。”缪丽丽说。

“听障儿童的言语康复训练,是帮助他们融入社会的关键步骤。”缪丽丽介绍,家庭在康复训练中也起着重要作用,要持续地与孩子交流互动,巩固训练效果。同时,康复机构和专业人员也会根据孩子的具体情况制定个性化训练方案,通过科学的方法和耐心的引导,帮助听障儿童提升言语能力。

“全市从事听障儿童听力语言训练的康复机构共有7家,为有康复价值及需求的听障孩子提供基本康复服务。”市残联康复部部长高祥介绍,我市残疾人总数达53万余名,其中持证残疾人总数为18.5万余名。

近年来,我市相关部门围绕爱耳、护耳做了大量工作,通过装配人工耳蜗、助听器、听力语言训练等康复手段,使1万余名听力残疾人得到不同程度康复,其中0至14岁听障儿童康复效果显著。

南通市妇幼保健院儿童康复科副主任顾秋燕说,听力是孩子语言发育、认知发展的基石。顾秋燕建议家长重视孩子的全生命周期听力健康管理。新生儿出生后3至5天应进行首次听力筛查,之后在不同年龄段也需持续关注,定期带孩子进行听力健康检查。若发现孩子对声音反应不灵敏、说话吐字不清等情况,务必及时带孩子到医院相关科室接受专业的诊疗与康复服务。早发现、早干预,是帮助孩子恢复听力、实现无障碍沟通的关键。

记者尤炼

## 电影《寺街》在南通筹备

晚报讯 近日,电影《寺街》在南通正式筹备。这部备受瞩目的影片,题材聚焦剧情、家庭、情感与女性,计划于4月开机,拍摄周期为40天。影片由麦特影业和壹心娱乐联合出品。

《寺街》剧本实力强劲,荣获第五届平遥国际电影展创投剧本首奖——青云剧本奖。影片故事围绕一场意外展开,父亲的八十寿宴竟变成葬礼,家中由此涌现出无数秘密,使得近乡情怯的主人公留在母亲和两个姐姐身边。

目前,4名女主演已确定,影片的其他角色正在火热招募中。

记者朱颖亮

更俗  
剧院

热映电影

动画《哪吒之魔童闹海》  
动画《阴阳师0》  
王宝强、刘昊然主演《唐探1900》  
朱迪·科默主演《初步举证》

演出信息

3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》 4月11日19:30——喜剧脱口秀《米嘎》 (广告)

5月9日、10日19:30——舞剧《朱自清》 6月1日15:30、19:30——儿童剧《真假美猴王》



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668